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Цель: 

Популяризировать знание детей о родине и деяний соотечественников. 

 

Задачи: 

Обучающие: Продолжать расширять знание детей о родине и ознакомиться 

с биографией соотечественника М.А.Моргунова. 

 

Развивающие: развитие зрительного восприятия, внимания, памяти, 

мышления; развитие навыков речевого общения детей; способствование 

развитию творческих способностей, воображения; обогащение словарного 

запаса. 

 

Воспитательные: Формирование патриотических чувств к своей малой 

Родине. 

 

Оборудование: фотография М.А.Моргунов и фотографии с видами села, 

символы  Ремонтненского района, Карта Ростовской области, трафарет в 

виде медали, цветные карандаши и фломастеры. 

Словарная работа: кавалерия, артиллерия, коннозаводчики.1 

Ход занятия: 

В.- Ребята, прослушайте стихотворение В. Степанова «Что мы Родиной 

зовём» 

Что мы Родиной зовем?  

Дом, где мы с тобой живем, 

 И березки, вдоль которых  

Рядом с мамой мы идем. 

 Что мы Родиной зовем? 

 Поле с тонким колоском,  

Наши праздники и песни, 

 Теплый вечер за окном. 

 Что мы Родиной зовем?  

Все, что в сердце бережем  



И под небом синим-синим 

 Флаг России над Кремлем. 

 

В.- Что такое Родина? 

Д.: Это место, где мы родились. 

В.- Как называется наша Родина? 

Д.-.Россия.  

В. - Россия, Российская Федерация – наша большая Родина. Но у каждого 

человека есть своя малая Родина. «Малая родина» связана с местом, где 

каждый из нас родился и вырос. Малая родина — это часть большой, но сама 

по себе имеет особое значение и важность. 

В.- Как называется область, в которой мы живем? (Ростовская область) 

В.- В каком районе? (в Ремонтненском районе) 

В.- Ребята, а что вы знаете о нашем районе, о нашей малой Родине? 

(ответы детей) 

В.-  Ремонтненский район располагается в юго-восточной части Ростовской 

области. На юге и востоке его территория граничит с Калмыкией.  Центром 

нашего района является село Ремонтное. Расстояние от села Ремонтного до 

Элисты составляет60 км, до Ростова-на-Дону центра нашей области,  –420 

км   Территория Ремонтненского района стала заселяться в конце XVIII века. 

Первыми поселенцами здесь стали выходцы из Запорожской Сечи, которые 

занимались разведением лошадей. Название села говорит о том, что здесь 

происходил ремонт лошадей, которых коннозаводчики должны были сдавать 

в части кавалерии и артиллерии. Под словом «ремонт» понимается 

пополнение убыли или замена негодных для строевой службы лошадей. 

Занимались этим офицеры-ремонтёры — уполномоченные от казачьих 

кавалерийских частей. До начала XX века также использовалось название 

станица Ремонтная. Но главным богатством территории стала тонкорунная 

мериносная шерсть, получаемая на овцеводческих предприятиях. 

Выведением овец уникальных пород занимаются крупнейшие племенные 



хозяйства Ремонтненского района. Многие из них известны далеко за 

пределами области и уже в течение ряда лет занимают лидирующие позиции 

в овцеводстве России, что регулярно подтверждается победами на 

отраслевых выставках федерального и регионального уровней. 

В.- Посмотрите на доску что вы видите? 

Ответы детей. 

 

В.- Что изображено на гербе нашего района? ( ответы детей)  

Герб Ремонтненского района отображает  различные аспекты истории и 

природы района: 

Красная полоса в гербе символизирует Царицынско-Ставропольский тракт — 

кратчайшую дорогу на Кавказскую укреплённую линию, имевшую огромное 

значение для России.  

Красный цвет — символ мужества, силы, труда, красоты и праздника.  

Изображение золотого колеса дополняет символику красной полосы и в то же 

время образно символизирует название района. 



Голова барана в гербе отражает основное занятие местных жителей — 

тонкорунное овцеводство, принесшее им славу в масштабе всей страны.  

Серебро — символ чистоты, совершенства, мира и взаимопонимания.  

Золотые края и тюльпаны, расположенные поверх них, отражают уникальное 

природно-географическое положение района. Для местных жителей тюльпан 

всегда был символом весенней степи, её жемчужиной, символом обновления.  

Золото — символ стабильности, солнечного света и тепла, уважения.  

Физминутка: 

В нашей стране горы — высокие, (тянемся на носочках вверх)  

Реки глубокие, (присаживаемся на корточки) 

Степи широкие, (раскидываем руками)  

Леса большие, (руки вверх) 

 А мы — ребята вот такие! (показываем большой палец). 

 

В.- Наш небольшой степной район гордится трудовыми традициями своих 

жителей. Восемь наших земляков имеют почетное звание героя 

Социалистического Труда. Я хочу рассказать вам об одном из них, 

 о  Михаиле Авдеевиче Моргунове. 

Михаил Авдеевич Моргунов (1908–1999) — животновод, Герой 

Социалистического Труда (1949).  



                              

 Родился 4 ноября 1908 года в селе Ремонтное (ныне — Ростовская область). 

Он наш соотечественник. Михаил был участником в боях Великой 

Отечественной войны.  

Вернувшись в колхоз, Моргунов стал заведовать всем колхозным 

коневодством. Активно участвовал в послевоенном восстановлении колхоза. 

Лошади, выращенные на его ферме, представлялись на ВСХВ, где не 

уступали породистым.  

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 августа 1949 года за 

«получение высокой продуктивности животноводства в 1948 году» Михаил 

Моргунов был удостоен высокого звания Героя Социалистического Труда с 

вручением ордена Ленина и медали «Серп и Молот». (Демонстрация 

фотографий и картинок наград). 

В- Ребята я предлагаю вам придумать и название и эскиз вашей медали, 

которая выразила бы нашу благодарность людям труда, а затем , используя 

карандаши и фломастеры разукрасить ее. (Дети рисуют) 

Предлагаю встать в кружок, чтобы мы все вместе рассмотрели медали, 

которые у вас получились. Скажите, какие названия у ваших медалей . 

Михаил Авдеевич 

Моргунов 

Медаль «Серп и 

Молот» 

Орден Ленина 



Расскажите о чём мы с вами сегодня говорили? 

О каком сооте́чественнике вы сегодня услышали? 

Вам было интересно? 

Хотели бы вы узнать еще о наших выдающихся земляках?  

Тогда до следующего занятия! 

 

1 Кавалерия (итал. cavalleria, от лат. caballus – конь) (конница), род войск, в 

котором для ведения боевых действий и передвижения использовалась 

верховая лошадь. 

Артилле́рия - род войск, основным вооружением которого являются 

артиллерийские орудия — огнестрельное оружие относительно крупного 

калибра: пушки, гаубицы, миномёты. 

Коннозаводчики - владельцы конных заводов в дореволюционной России. 
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